

● மலர் : 1 ● இதழ் : 208 ● நாள் : 19-08-2024 ● தமிழ்நாளிதழ் ● திங்கட்கிழமை ● பக்கம் 4 ● விலை ரூ .7/- ● திண்டுக்கல்

‘தமிழ் வெல்லும்’ என்ற வாசகத்துடன் ரூ.100 மதிப்புள்ள

கருணாநிதி நூற்றாண்டு நானாயம் வெளியீடு

“கருணாநிதி ஒரு உயர்ந்த ஆளுமை, நாட்டின் வளர்ச்சியில் எப்போதும் நாட்டம் கொண்டவர்” – பிரதமர் மோடி புகழாரம்

சென்னை : ஆக. 19 முன்னாள் முதல்வர் கருணாநிதியின் உருவம் பொறித்த நானாயம் வெளியீட்டு விழா குறித்து முதல்வர் ஸ்டாலினுக்கு பிரதமர் மோடி கடிதம் எழுதியுள்ளார். அதில் பல தசாப்தங்களாக மக்களால் பலமுறை தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட ஒரு முதலமைச்சராக நமது நாட்டின் வரலாற்றில் அழியாத முத்திரையை பதித்தவர் என்று புகழாரம் சூட்டியுள்ளார்.

கருணாநிதி நூற்றாண்டு நினைவு நானாயம் வெளியீட்டு விழா குறித்து அறிவிப்பு மகிழ்ச்சி அளிக்கிறது. இந்தியாவின் தலைசிறந்த புத்தகங்களில் ஒருவரான கருணாநிதியின் நூற்றாண்டு விழாவைக் கொண்டாடும் முக்கியமான தருணம் இது.

கருணாநிதி இந்திய அரசியல், இலக்கியம் மற்றும் சமூகத்தில் ஒரு உயர்ந்த ஆளுமை. அவர் தமிழகத்தின் வளர்ச்சி, நாட்டின் முன்னேற்றம் ஆகியவற்றில் எப்போதும் நாட்டம் கொண்டிருந்தார். ஒரு அரசியல் தலைவராக, சமூகம், கொள்கை மற்றும் அரசியல் பற்றிய ஆழமான புரிதலை



அடிக்கோடிட்டுக் காட்டி, பல தசாப்தங்களாக மக்களால் பலமுறை தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட ஒரு முதலமைச்சராக நமது நாட்டின் வரலாற்றில் அழியாத முத்திரையை பதித்தவர் கருணாநிதி.

பன்முகத் திறமைகளை உடைய ஆளுமையாகத் திகழ்ந்த கருணாநிதி, தமிழ் மொழியையும் பண்பாட்டையும் வளர்க்க எடுத்த முயற்சிகள் இன்றும் மக்களால் நினைவுகூரப்படுகின்றன. அவரது இலக்கியத் திறன் அவரது படைப்புகளால் பிரகாசிக்கப்பட்டுவருகிறது. அவருக்கு ‘கலைஞர்’ என்ற அன்பான பட்டத்தையும் பெற்றுத் தந்தது.

அவரது நினைவு நானாயம் வெளியீட்டும் நிகழ்வு, கருணாநிதியின் நினைவைப் போற்றும்

சென்னை : ஆக. 19 சென்னையில் நேற்று நடந்த விழாவில், முன்னாள் முதல்வர் கருணாநிதி நூற்றாண்டு நினைவு நானாயத்தை மத்திய பாதுகாப்புத் துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் வெளியிட, முதல்வர் ஸ்டாலின் பெற்றுக் கொண்டார்.

மறைந்த முன்னாள் முதல்வர் கருணாநிதியின் நூற்றாண்டு நிறைவை முன்னிட்டு, அவரது உருவம் பொறிக்கப்பட்டு, ‘தமிழ் வெல்லும்’ என்ற வாசகத்துடன் ரூ.100 மதிப்புள்ள நானாயம் அச்சிடப்பட்டுள்ளது. இந்த நானாயம் வெளியீட்டு விழா சென்னை கலைவாணர் அரங்கில் முதல்வர் மு. க. ஸ்டாலின் தலைமையில் நேற்று நடைபெற்றது. நானாயத்தை மத்திய பாதுகாப்புத் துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் வெளியிட, முதல்வர் ஸ்டாலின் பெற்றுக் கொண்டார்.

விழாவில், மத்திய அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் பேசியதாவது: நாட்டின் தலைசிறந்த தலைவர் கருணாநிதி. இவர்தனது அரசியல் ஆளுமையை தமிழகம் மட்டுமின்றி, நாடு முழுவதும் இந்திய அரசியலில் விழிப்புணர்வுடன் தமிழக மக்கள் நலனுக்காக மட்டுமல்லாமல், ஒட்டுமொத்த நாட்டு மக்கள் நலனுக்காகவும், சமூகநீதிக்காகவும் பாடுபட்டவர். தனது அரசியல் பயணத்தில் 5 முறை முதல்வராகப் பதவியகிட்டு, விளங்கிய முதல்வர் கருணாநிதி. இவரது மரபு மற்றும் அவரது சேவையின் நீடித்த தாக்கத்தை நினைவுகூர்வதாக இருக்கும்.

2047 ஆம் ஆண்டுக்குள் வளர்ந்த இந்தியாவைக் கட்டியெழுப்பும் நோக்கில் நாம் நம்பிக்கையுடன் முன்னோக்கிச் செல்லும் போது, கருணாநிதி போன்ற தலைவர்களின் தொலைநோக்குப் பார்வையும் சிந்தனையும் தேசத்தின் பயணத்தைத் தொடரும். கலைஞர் நூற்றாண்டு நினைவு நானாயம் வெளியீட்டு விழா மாபெரும் வெற்றியடையட்டும்” என்று பிரதமர் மோடி அக்கடித்தித் தெரிவித்துள்ளார்.



செயல்படுத்தினார். மக்களாட்சி கட்டமைப்பை வலுப்படுத்த அரும்பாடு பட்டார்.

சுதந்திர தினத்தன்று மாநில முதல்வர்கள் தேசியக் கொடியேற்ற அனுமதி பெற்றுத் தந்தார். அதைத் தொடர்ந்து முதல் முதல்வராக 1974-ம் ஆண்டு சுதந்திர தினத்தன்று தேசியக் கொடியை ஏற்ற மரியாதை செலுத்தினார். மக்களாட்சி தத்துவத்தில் மிகவும் நம்பிக்கை கொண்டவர். பல்வேறு அரசியல் கட்சிகள் இணைந்து, மத்தியில் நிலையான அரசை அமைப்பதற்கு வழிவகுத்தவர். மத்தியில் வாஜ்பாய் தலைமையில் அமைந்த அரசு, பெரும்பான்மை இழந்தபோது, அந்த அரசுக்கு ஆதரவளித்து முக்கிய பங்காற்றிய கருணாநிதி தி. தி. மு. சேயல்பாடு, இதற்கு சிறந்த உதாரணம்.

மக்களுடன் ஆழமான தொடர்பை ஏற்படுத்திக் கொண்டவராகவும் குறித்து ஒவ்வொரு அரசியல்வாதியும் கருணாநிதியிடம் கற்றுக்கொள்ள வேண்டும். கவிதை, தமிழ் இலக்கியம், திரைத்துறை ஆகியவற்றிலும் சிறந்து விளங்கினார்.

இத்தகைய சிறப்பு மிக்க மாபெரும் தலைவரின் நினைவு நன்று கருணாநிதிக்கு மரியாதை செலுத்தினார். முன்னதாக, நேற்று மாலை கடலோர காவல் படை நிகழ்ச்சியை முடித்துக் கொண்டு, மெரினா கடற்கரையில் உள்ள அண்ணா, கருணாநிதி நினைவிடங்களுக்கு வந்த ராஜ்நாத் சிங்கை முதல்வர் ஸ்டாலின் வரவேற்றார். பின்னர், முதல்வர் ஸ்டாலின், ராஜ்நாத் சிங், மத்திய இணை அமைச்சர் எல். முருகன், தமிழக பாஜக தலைவர் அண்ணாமலை உள்ளிட்டோர் அண்ணா, கருணாநிதி நினைவிடங்களில் மரியாதை செலுத்தினர். கருணாநிதி அருங்காட்சியகத்தை பார்வை செய்தார். அருங்காட்சியகத்தை பார்வை செய்து, அதில், கருணாநிதியின் நினைவிடங்களைப் போல ராஜ்நாத் சிங் செல்ஃபி எடுத்துக் கொண்டார். கருணாநிதிக்கு பிரதமர் மோடி புகழாரம்:

கருணாநிதி நூற்றாண்டு நினைவு நானாயம் வெளியீட்டு விழாவை முன்னிட்டு, பிரதமர் மோடி அனுப்பிய வாழ்த்து செய்தியில் கூறியிருப்பதாவது: இந்திய அரசியல், இலக்கியம், சமூகப் பணிகள் என பல்வேறு களங்களில் உயர்ந்து விளங்கிய தலைவராக திகழ்ந்த கருணாநிதி, தமிழக வளர்ச்சியிலும், நாட்டின் முன்னேற்றத்திலும் எப்போதும் அக்கறை கொண்டு விளங்கினார். பன்முகத் திறமை கொண்ட அவர், தனது எழுத்துகள் மூலம் தமிழ் மொழி, கலாச்சாரத்தை மேம்படுத்த மேற்கொண்ட முயற்சிகள் மக்களால் இன்று நினைவுகூரப்படுகின்றன. அவரது இலக்கிய ஆற்றல், அவரது படைப்புகளின் மூலம் பிரகாசிக்கப்பட்டுள்ளன. அவருக்கு ‘கலைஞர்’ என்ற அன்பான பட்டத்தையும் பெற்றுத் தந்துள்ளது.

அவரது கொள்கைகள், அவரது பணிகளை இந்த நானாயம் என்றென்றும் நினைவுகூரும். கருணாநிதி போன்ற தலைவர்களின் தொலைநோக்கு பார்வை, சிந்தனைகள், நம் தேசத்தின் பயணத்தை தொடர்ந்து வடிவமைக்கும். இவ்வாறு பிரதமர் தெரிவித்துள்ளார்.

முதல்வர் ஸ்டாலின் நன்று: பிரதமர் மோடி வாழ்த்து தெரிவித்ததற்கும், நானாயம் வெளியீட்டு விழா வெற்றி பெற ஆதரவு அளித்ததற்கும் நெஞ்சார்த்த நன்றி தெரிவித்துக்கொள்வதாக சமூக வலைதளத்தில் முதல்வர் ஸ்டாலின் பதிவிட்டுள்ளார்.

ராஜீவ் காந்தியின் 80-வது பிறந்தநாள் : கட்சியினருக்கு தமிழக காங்கிரஸ் கமிட்டி தலைவர் அழைப்பு

சென்னை : ஆக. 19 ராஜீவ் காந்தியின் 80 ஆவது பிறந்தநாளான நாளை (ஆகஸ்ட் 20) அனைத்து மாவட்ட காங்கிரஸ் கமிட்டிகளும் அவரது உருவப்படத்தை வாகனங்களில் அலங்கரித்து முக்கிய வீதிகளில் ஊர்வலமாக எடுத்துச் சென்று வழிநெடுக அவரது ஆட்சியில் நிகழ்த்தப்பட்ட சாதனைகளை நினைவுகூர்வதுடன், தற்போது நடைபெற்றுள்ள தேர்தல் பிரச்சினைகளை தீர்ப்பதற்கு திறந்த முயற்சிகளை மேற்கொண்டு வெற்றி கண்டுவர்.

ஜனநாயகத்தில் அதிகாரங்கள் ஓரிடத்தில் குவிந்துகொண்டிருக்கின்றன என்றும், தமிழ்நாட்டில் உருவாக்கியவர் ராஜீவ் காந்தி. இந்தியாவின் சிறந்த வல்லமையுடைய

நிகழ்த்தினார். தமது 40 ஆவது வயதில் இந்திய நாட்டின் இளைய பிரதமராக பொறுப்பேற்று அவர் பெறாத சாதனைகள் ஏராளம்.

விஞ்ஞானமும், தொழில்நுட்பமும் தான் இந்த நாட்டின் வறுமையை விரட்ட உதவும் என்று நம்பியவர். இன்று அறிவியல் துறையில் ஏற்பட்டுள்ள துண்டு துண்டு அந்நேரத்தின் விநியோகிக வேண்டும் என தமிழ்நாடு காங்கிரஸ் கமிட்டி தலைவர் செல்வப்பெருந்தகை அறிவுறுத்தியுள்ளார்.

இது குறித்து அவர் வெளியிட்டிருக்கும் அறிக்கையில், “இந்தியாவை 21 ஆம் நூற்றாண்டிற்கு அழைத்துச் செல்வேன் என்று உறுதிபூண்ட ராஜீவ் காந்தி உலகமே வியக்கும் வகையில் ஒப்பற்ற சாதனைகளை



ராஜீவ், நகர்பாலிகா என்கிற அமைப்புகளை உருவாக்கி மக்கள் பங்கேற்கும் ஜனநாயகத்தை அரசமைப்புச் சட்ட திருத்தத்தின் மூலம் பிரவலமாக்கினார். இலங்கை தமிழர்களின் பிரச்சினைகளை தீர்ப்பதற்கு உடன்பாடு கண்டுவர். இலங்கையில் தமிழர் ஆட்சியை உருவாக்கி, தமிழை அரியணையில் ஏற்றி, தமிழ்நாட்டில் உருவாக்கியவர் ராஜீவ் காந்தி. இந்தியாவின் சிறந்த வல்லமையுடைய

பிரதமராக அவர் சுற்றிவிட்டார். இந்தியாவை பற்றி ராஜீவ் காந்திக்கு நிறைய கனவுகள் இருந்தது. இந்தியாவும், இந்தியர்களும் உலகில் முன்னணியில் இருக்க வேண்டும் என்று ராஜீவ் காந்தி கனவு கண்டார்.

அதற்காக நாடு முழுவதும் சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டு செல்வப்பெருந்தகை காந்தி கொண்டு வந்தார். இந்திய நாட்டின் பிரதமராக ஐந்தாண்டுகளில் தேசிய, சர்வதேச அரங்கில் உலகம் போற்றும் வகையிலே சாதனைகளை படைத்து இந்த நூற்றாண்டின் ஒப்பற்ற தலைவராக விளங்கினார்.

தமிழ்நாட்டு மக்களோடு ராஜீவ் காந்தி கொண்டிருந்த நெருக்கமும், அன்பு அளவற்றவை. 1988 ஆம் ஆண்டில் 13

முறை தமிழகத்தில் சூறாவளி சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டு கிராமம் கிராமமாக அவரே வாகனத்தை ஓட்டிச் சென்ற வழிநெடுக மக்களை சந்தித்து அவர்களோடு உரையாடி, அவர்களது பிரச்சினைகளை அறிந்து ஏழை, எளிய மக்கள் மீது அன்பை பொழிந்தவர். தமிழ் மக்களின் பாச வெள்ளத்தில் திளைத்தவர். எதிர்கால இந்தியாவுக்கு இன்னும் 50 ஆண்டுகளுக்கு மக்களின் ஆதரவோடு வழிநடத்தக் கூடிய ஆற்றல்படைத்த தலைவராக திகழ்ந்த ராஜீவ் காந்தி, 1991 தேர்தல் பரப்புரை மேற்கொண்ட போது, தமிழ் மண்ணில் ஸ்ரீபெரும்புதரில் பயங்கரவாத சக்திகளின் சதித்திட்டத்தினால் நயவஞ்சகமாக நம்மிடமிருந்து பறிக்கப்பட்டார்.

அவரது நினைவை தமிழக மக்களிடமிருந்து எந்த சக்தியாலும் பிரிக்க முடியாது.

பாரத ரத்ன ராஜீவ் காந்தியின் 80 ஆவது பிறந்தநாளான நாளை அனைத்து மாவட்ட காங்கிரஸ் கமிட்டிகளும் அவரது திருவுருவப்படத்தை வாகனங்களில் அலங்கரித்து முக்கிய வீதிகளில் ஊர்வலமாக எடுத்துச் சென்று வழிநெடுக அவரது ஆட்சியில் நிகழ்த்தப்பட்ட சாதனைகளின் துண்டு பிரசுரத்தை விநியோகிக்க வேண்டுமென கேட்டுக் கொள்கிறேன். இந்த நிகழ்வை மாவட்ட, வட்டார, நகர, பேரூர், கிராமம் என அனைத்து நிலைகளிலும் நடத்தி மறக்கமுடியாத மாபெரும் தலைவர் ராஜீவ் காந்தியின் நினைவை போற்றுவோம்” என்று செல்வப்பெருந்தகை தெரிவித்துள்ளார்.

REGD NO: 17/2014
Email: gopurambv@gmail.com
www.gopurambv.org

கோபுரம் பவுண்டேசன்

குறையூர்ப் பள்ளி, முத்தையம்பாளையம், திருப்பூர் - 6.

உணவு தந்து உயிர் வளப்போம்...
அறிவு தந்து ஆற்றல் வளப்போம்...
உறவு தந்து நேசம் வளப்போம்...
கருணை மிகுந்த கோபுரம் ஆவோம்...

ப.கோவிந்தராஜ்
நிறுவனத் தலைவர்

கொல்கத்தா முதுகலை மருத்துவ மாணவி படுகொலை செய்யப்பட்டதை கண்டித்து போக்குவரத்து தொழிலாளர்கள் தஞ்சையில் ஆர்ப்பாட்டம்

தஞ்சாவூர் : ஆக. 19 கொல்கத்தா ஆர்ஜி கர் அரசுமருத்துவக் கல்லூரியில் முதுகலை பயின்று வரும் மருத்துவ மாணவி உடல் சிதைக்கப்பட்டு கொடூரமாக கொலை செய்யப்பட்டதை கண்டித்து தஞ்சையில் போக்குவரத்து தொழிலாளர்கள் ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தினார்கள். இந்த ஆர்ப்பாட்டத்தில் மருத்துவ மாணவிகை கால்களை உடைத்து, வாய் கிழித்து, உடல் சிதைக்கப்பட்டு கொடூரமாக கொலை செய்யப்பட்டதை கண்டித்து வன்மையாக கண்டிக்கின்றோம். குற்றவாளிகள் அனைவரையும் கைது செய்து மரண தண்டனை வழங்க வேண்டும். மருத்துவ மாணவியின் கொடூர மரணம் குறித்து உண்மை

நிலை அறிய வெள்ளை அறிக்கை விட வேண்டும். மருத்துவ மாணவியின் மரணத்திற்கு நீதி கேட்டு போராடும் மாணவர்கள் மீதான காவல்துறை அடக்குமுறைகளை கைவிட வேண்டும். நாடு முழுவதும் மருத்துவர்கள், செவிலியர்கள் பாதுகாப்பை உறுதி செய்ய வேண்டும் என்ற கோரிக்கைகள் முழக்கங்களாக எழுப்பப்பட்டது. நேற்று 18.8.24 ஞாயிறு மதியம் 12 மணிக்கு தஞ்சாவூர் அரசு போக்குவரத்துக் கழகம் ஜெயமாலைபுரம் நகர கிளை முன்பு நடைபெற்ற கண்டன ஆர்ப்பாட்டத்திற்கு சிஜிடிபி மத்திய சங்க தலைவர் டி.காரல்மார்க்ஸ் தலைமை வகித்தார். ஆர்ப்பாட்டத்தில் போக்குவரத்து ஏஜிடிபி

மாநில துணைத்தலைவர் துரை.மதிவாணன், கும்பகோணம் சங்க பொதுச்செயலாளர் எஸ். தாமரைச்செல்வன், பொருளாளர் சிராஜுமன்ன், சிஜிடிபி மாவட்ட துணை செயலாளர் கே.அன்பு, மக்களைத் தேடி மருத்துவ சங்கத்தின் செயலாளர் சாய் சித்ரா, அரசு ஊழியர் சங்கத்தின் மாநில துணைச் செயலாளர் எஸ். கோதண்டபாணி ஏஜிசிடிபி மாவட்ட தலைவர் கே.ராஜன், நிர்வாகி ஜெயபால், கர்ந்தை புறநகர் சிஜிடிபி நிர்வாகி ராஜசேகர், அனைத்து சங்க நிர்வாகிகள் கலியமூர்த்தி, தமிழ்மன்னன், மோகன்ராஜ், இளங்கோவன், அரசு விரைவு போக்குவரத்து கழக சங்க நிர்வாகி முருகேசன், விசிறி சாமியார் முருகன் உள்ளிட்டோர் பங்கேற்றனர்



▶ தஞ்சை மத்திய மாவட்ட மாணவரணி தலைமை-தமிழக வெற்றிக் கழகம் சார்பில் விலையில்லா ரொட்டி, பால், முட்டை வழங்கும் திட்டம் தொடர்ந்து 28 வது வாரம் தஞ்சை மாவட்ட பொறுப்பாளர் விஜய் சரவணன் அறிவுறுத்தலின்படி 50 குழந்தைகளுக்கு வழங்கப்பட்டது. இதில் தஞ்சை மாவட்ட மாணவரணி தலைவர் வினோத், மாவட்ட மாணவரணி செயலாளர் விஜய் சரவணன், மாவட்ட மாணவரணி பொருளாளர் ராஜகுமார், மற்றும் மாவட்ட மாநகர மாணவரணி தலைமை நிர்வாகிகள் கலந்து கொண்டனர்.

தஞ்சை மாவட்டத்தில் இரண்டாவது முறையாக 8 கி.மீ ஆரோக்கிய நடையிற்சி மேற்கொண்ட சத்யா நடையிற்சியாளர்கள் சங்கத்தினர்



தஞ்சை : ஆக. 19 தமி ழநாடு அரசின் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத்துறை சார்பில் துவங்கப்பட்ட நடப்போம் நலம்பெறுவோம் (HEALTH WALK) என்கின்ற 8 கிலோ மீட்டர் தூரம் ஆரோக்கிய நடையிற்சி திட்டத்தினை தொடரும் வகையில், தஞ்சை சத்தியா விளையாட்டு திட்ட நடையிற்சியாளர் சங்கம் சார்பில், இரண்டாவது முறையாக இன்று காலை 8 கிலோ மீட்டர் தூர நடையிற்சி நடைபெற்றது... முன்னதாக இந்நிகழ்ச்சியை சத்தியா விளையாட்டு திட்டல்

நடையிற்சியாளர் சங்க தலைவர் சீனிவாசன் துவக்கி வைத்தார். சங்கத்தின் செயலாளர் ஜெயக்குமார், பொருளாளர் பார்த்தசாரதி, துணை தலைவர் கண்ணாடி குமார் உள்ளிட்ட நிர்வாகிகள் முன்னிலையில் துவங்கிய நடையிற்சி புதியபேருந்து நிலையம் வரை சென்று, மீண்டும் அதே வழியாக சத்யா விளையாட்டு திட்டலை வந்தடைந்தது. இதில் 94 க்கும் மேற்பட்ட நடையிற்சியாளர்கள், மாணவர்கள், மகளிர் பங்கேற்று 8 கிலோ மீட்டர் தூரத்தை 80 நிமிடங்களில்

நடந்தனர். நிறைவாக உடல்நலம், மனநலத்தை காக்கும் நடையிற்சியில் பங்கேற்ற அனைவருக்கும் நன்றியும், வாழ்த்தும் தெரிவிக்கப்பட்டது... தொடர்ந்து நடையிற்சி மேற்கொள்வோம் நலமுடன் வாழ்வோம் என்ற வாசகத்திற்கு இணங்க தஞ்சை மாவட்டத்தில் உள்ள அனைத்து நடையிற்சியாளர்களும் ஒன்றிணைந்து வாரம் ஒரு முறை இந்தியாநாட்டின் முயற்சியினையும் தொடர்ந்து செய்வோம் என உறுதிமொழி ஏற்கொண்டனர்.

உழவர் காவலர் என் எஸ் பழனிச்சாமியின் நினைவு மணிமண்டபத்தில் அரசு சார்பில் மரியாதை செலுத்த தமிழக அரசுக்கு கொங்குநாடு மக்கள் தேசிய கட்சியின் பொதுச் செயலாளர் டி.ஆர். ஈஸ்வரன் கோரிக்கை

பல்லடம் : ஆக. 19 பல்லடம் அருகே நாகவண்டன்பாளையத்தில் புத்திசாக் திறக்கப்பட உள்ள கிணத்துக்கடவு தொகுதி முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினரும் கட்சி சார்பற்ற விவசாயிகள் சங்க தலைவருமான என்.எஸ். பழனிச்சாமி அவர்களின் மணிமண்டபத்தில் அவரது திருவுருவ சிலைக்கு மரியாதை செலுத்திய பின் கொங்குநாடு மக்கள் தேசிய கட்சியின் தலைவர் ஈ.ஆர். ஈஸ்வரன் செய்தியாளர்களை சந்தித்தார்... அவர் பேசியதாவது... தமிழ்நாடு முழுவதும் விவசாயிகளுக்கு புரிச்சியமாகி அனைத்து விவசாயிகளுக்கும் மானதலைவராக இருந்தவர் என்.எஸ். பழனிச்சாமி அவர்கள்... இலவச மின்சார போராட்டத்தில் அவருக்கு முக்கிய பங்குண்டு... அரசியல் அங்கீகாரம் பெற்று சட்டமன்றத்துக்குள் சட்டமன்ற உறுப்பினராக உள்ளே சென்று விவசாயிகளுக்காக அந்த வாய்ப்பைப் பிடித்தவர்... அவர் சட்டமன்ற உறுப்பினராக இருந்த போது டாஸ்மாக்க பாட்டில்களை



விவசாய நிலத்தில் விசுவதால் விவசாயிகளுக்கு பாதிப்பு ஏற்படுவதாக முதன்முதலாக குரல் கொடுத்தவர்... அவரது ஆலோசனையை தான் தற்போது தமிழக அரசு செயல்படுத்தி உள்ளது... டாஸ்மாக்க பாட்டில்களை அடையாளப்படுத்தி செயல்படுத்தப்பட்டுள்ளது... விவசாயிகளின் வாழ்வாதாரத்தை இடப்பாக்க ரேசன் கடைகளில் தேங்காய் எண்ணெய் விற்றபணை செய்ய வேண்டும் என முதன்முதலாக குரல் கொடுத்தவர் என்.எஸ். பழனிச்சாமி... விவசாயிகளின் வருமானத்தை தீர்த்து இரட்டிப்பாக்க கள் இருக்குவதற்கு அனுமதி அளிக்க வேண்டும் என குரல் கொடுத்தவர் என்.எஸ். பழனிச்சாமி அவர்கள்

பல கட்சிகளும் என்னுடன் சேர்ந்து கள் இறக்க அனுமதி கேட்டு சட்டமன்றத்தில் பேச ஆரம்பித்துள்ளனர்... நிச்சயம் என்.எஸ்.பழனிச்சாமி அவர்கள் கண்ட கனவு நனவாகும்.. உழவர் கருக்காகவே உழைத்த என்.எஸ்.பழனிச்சாமி அவர்களை நாட்டுக்கு அடையாளப்படுத்தப்பட வேண்டும்... அதற்கு இந்த மணிமண்டபம் துணையாக இருக்கும் விவசாயிகளுக்காகவே வாழ்ந்து மறைந்த என்.எஸ். பழனிச்சாமி அவர்களுக்காக கட்டப்பட்டுள்ள இந்த மணிமண்டபத்தில் தமிழக அரசு சார்பில் மரியாதை செலுத்த வேண்டும்... இந்த கோரிக்கை தமிழக முதல்வர் பிரச்சீலனை செய்ய வேண்டும் என கோரிக்கை வைத்துள்ளார்...

தஞ்சையில் கூட்டு வள்கொடுமை: பெண் எஸ்.ஐ. மாற்றம்

தஞ்சாவூர் : ஆக. 19 தஞ்சை மாவட்டத்தில் பெண் ஒருவர் பாலியல் வன் கொடுமை செய்யப்பட்டார். இதனையடுத்து பாப்பாநாடு காவல் நிலையத்தில் புகார் அளிக்க சென்றபோது, அவரை மகளிர் காவல் நிலையத்தில் புகார் அளிக்க பெண் போலீஸ் எஸ்.ஐ. கூறியுள்ளார். இதனைத் தொடர்ந்து அந்த பெண்ணுக்கு உடனடி சட்ட உதவி வழங்காமல் அலைக்கழிக்க



செய்ததாக குற்றசாட்டு எழுந்தது. இந்நிலையில் பாப்பாநாடு பெண் எஸ்.ஐ. சூர்யாவை ஆயுதப்படைக்கு மாற்றி தஞ்சை எஸ்.பி. ஆஷிஸ் ராவத் உத்தரவிட்டுள்ளார்.

தஞ்சையில் பல குற்றவழக்குகள் மற்றும் கஞ்சா வழக்கில் தேடப்பட்டு வந்த இரு வாலிபர்கள் கைது



தஞ்சாவூர் : ஆக. 19 தஞ்சை காவல் கண்காணிப்பாளர் ஆசிஸ் ராவத் உத்தரவின் பெயரில், தஞ்சை நகர துணை காவல் கண்காணிப்பாளர் ராஜா மேற்பார்வையில், தஞ்சை மேற்கு காவல் நிலையத்தின் முன்னாள் காவல் ஆய்வாளர் சோமசுந்தரம் மற்றும் தஞ்சை கிழக்கு காவல் நிலையத்தின் காவல் ஆய்வாளர் மற்றும் தற்சமயம் தஞ்சை மேற்கு காவல் நிலையத்தின் பொறுப்பு ஆய்வாளராக சப்பிரமணிய குமார் உள்ளிட்ட காவல் நிர்வாகிகள் கலியமூர்த்தி, தமிழ்மன்னன், மோகன்ராஜ், இளங்கோவன், அரசு விரைவு போக்குவரத்து கழக சங்க நிர்வாகி முருகேசன், விசிறி சாமியார் முருகன் உள்ளிட்டோர் பங்கேற்றனர்

வந்த ரெட்டிபாளையம் ரோடு காந்திபுரத்தைச் சேர்ந்த சன்டா அஜித் மற்றும் கள்பெரம்பூர் பகுதியை சேர்ந்த ரஷ்டியுக்குரிய இருவரையும், இன்று அதிகாலை கிடைத்த ரகசிய தகவலின் அடிப்படையில் சேலம் ஆத்தூரில் சுற்றி வளைத்தனர், அப்போது இரு குற்றவாளிகளும் தப்பிச்செல்ல முயற்சித்தனர் விடாமல் அவர்களை துரத்திச் சென்று கைது செய்தனர். மேலும் சிறப்பாக பணியாற்றியதற்கு தஞ்சை மாவட்ட காவல் கண்காணிப்பாளர் ஆசிஸ் ராவத் வெகுவாக பாராட்டினார்.

திருப்பூர் மாவட்டம், மடத்துக்குளம் அருகே உள்ள பிரச்சனைக்குரிய கணியூர் - காரத்தொழுவ நெடுஞ்சாலை பகுதியில் மடத்துக்குளம் ஒன்றிய அதிகாரிகள் நிவர ஆய்வு

மடத்துக்குளம் : ஆக. 19 மடத்துக்குளம் பகுதியில் உள்ள கணியூர் - காரத்தொழுவ நெடுஞ்சாலைப்பகுதியில் தினந்தோறும் ஆயிரக்கணக்கான கரைக வாகனங்கள், அரசு பேருந்துகள், அதிகளவில் கடந்து செல்கின்றன. இந்நிலையில் கடந்த பல மாதங்களாக கணியூர் - ஜோத்தம்பட்டி, பேருராட்சி பகுதியில் இருந்து வழிந்து வரும் சாக்கடை கழிவுநீர் அருகே உள்ள மெயின் ரோட்டில் வழிந்து, செல்வதால், இப்பகுதியில் செல்லும் வாகன ஓட்டிகள் மற்றும் பாதுகாப்புக் குறிப்பிடத்தக்கதாக புகார் தெரிவிக்கின்றனர்.



அடித்து வரப்பட்டு, அருகே உள்ள மெயின் ரோட்டில் அதிக அளவில் சென்ற காரணத்தால், இவ்வழியாக சென்ற வாகன ஓட்டிகள் மிகுந்த சிரமத்திற்கு உள்ளாகின்றனர். மேலும் சாக்கடை கழிவுநீர் சாலையில் செல்லும் காரணத்தால், அருகே உள்ள வணிக கடைக்காரர்கள், துர்நாற்று தாங்காமல் தங்களது விற்பனை பாதிக்கப்படுவதாக புகார் தெரிவிக்கின்றனர். இதனை தொடர்ந்து நீடிக்கும் வரும் இப்பிரச்சனைக்கு, தீர்வு காண, சம்பந்தப்பட்ட மடத்துக்குளம் ஊராட்சி ஒன்றிய வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர் (கிராம ஊராட்சி) ரங்கநாதன், மற்றும் கிராம நிர்வாக அலுவலர்கள்

நேரில் வந்து இடத்தை ஆய்வு செய்தனர். இதனையடுத்து கணியூர் - ஜோத்தம்பட்டி பகுதியின் துப்புரவு பணியாளர்களை கொண்டு உடனடியாக தேங்கி கிடந்த சாக்கடை கால்வாய்கள் தூர்வாரப்பட்டு சுத்தம் செய்யப்பட்டு கிருமி நாசினிகள் தெளிக்கப்பட்டது. இந்த ஆய்வின் போது, உடன் கணியூர் பேருராட்சி தலைவர் செந்தமிழ்செல்வி பத்மநாபன், கணியூர் திமுக பேருராட்சி செயலாளர் பாலகிருஷ்ணன், அதிமுக பேருராட்சி செயலாளர் சரவணன், சமூக ஆர்வலர் காடம்பரி, குமார், கமயுனிஸ்ட் கட்சியினர், ஜோத்தம்பட்டி ஊராட்சி செயலாளர் வைரமுத்து, வார்டு உறுப்பினர் வெங்கடாச்சலம், ஆகியோர் உடன் இருந்தனர்.

கொல்கத்தா முதுகலை மருத்துவ மாணவி படுகொலை செய்யப்பட்டதை கண்டித்து போக்குவரத்து தொழிலாளர்கள் தஞ்சையில் ஆர்ப்பாட்டம்

தஞ்சாவூர் : ஆக. 19 கொல்கத்தா ஆர்ஜி கர் அரசுமருத்துவக் கல்லூரியில் முதுகலை பயின்று வரும் மருத்துவ மாணவி உடல் சிதைக்கப்பட்டு கொடூரமாக கொலை செய்யப்பட்டதை கண்டித்து தஞ்சையில் போக்குவரத்து தொழிலாளர்கள் ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தினார்கள். இந்த ஆர்ப்பாட்டத்தில் மருத்துவ மாணவிகை கால்களை உடைத்து, வாய் கிழித்து, உடல் சிதைக்கப்பட்டு கொடூரமாக கொலை செய்யப்பட்டதை கண்டித்து வன்மையாக கண்டிக்கின்றோம். குற்றவாளிகள் அனைவரையும் கைது செய்து மரண தண்டனை வழங்க வேண்டும். மருத்துவ மாணவியின் கொடூர மரணம் குறித்து உண்மை நிலை அறிய வெள்ளை அறிக்கை விட வேண்டும்,



மருத்துவ மாணவியின் மரணத்திற்கு நீதி கேட்டு போராடும் மாணவர்கள் மீதான காவல்துறை அடக்குமுறைகளை கைவிட வேண்டும். நாடு முழுவதும் மருத்துவர்கள், செவிலியர்கள் பாதுகாப்பை உறுதி செய்ய வேண்டும் என்ற கோரிக்கைகள் முழக்கங்களாக எழுப்பப்பட்டது. நேற்று 18.8.24 ஞாயிறு மதியம் 12 மணிக்கு தஞ்சாவூர் அரசு போக்குவரத்துக் கழகம் ஜெயமாலைபுரம் நகர கிளை

முன்பு நடைபெற்ற கண்டன ஆர்ப்பாட்டத்திற்கு சிஜிடிபி மத்திய சங்க தலைவர் டி.காரல்மார்க்ஸ் தலைமை வகித்தார். ஆர்ப்பாட்டத்தில் போக்குவரத்து ஏஜிடிபி மாநில துணைத்தலைவர் துரை.மதிவாணன், கும்பகோணம் சங்க பொதுச்செயலாளர் எஸ். தாமரைச்செல்வன், பொருளாளர் சிராஜுமன்ன், சிஜிடிபி மாவட்ட துணை செயலாளர் கே.அன்பு, மக்களைத் தேடி மருத்துவ சங்கத்தின் செயலாளர்

சாய் சித்ரா, அரசு ஊழியர் சங்கத்தின் மாநில துணைச் செயலாளர் எஸ். கோதண்டபாணி ஏஜிசிடிபி மாவட்ட தலைவர் கே. ராஜன், நிர்வாகி ஜெயபால், கர்ந்தை புறநகர் சிஜிடிபி நிர்வாகி ராஜசேகர், அனைத்து சங்க நிர்வாகிகள் கலியமூர்த்தி, தமிழ்மன்னன், மோகன்ராஜ், இளங்கோவன், அரசு விரைவு போக்குவரத்து கழக சங்க நிர்வாகி முருகேசன், விசிறி சாமியார் முருகன் உள்ளிட்டோர் பங்கேற்றனர்

அனைத்து தலைமுடி பிரச்சனைகளுக்கும் நிரந்தர தீர்வு... 32 மூலிகைகள் கொண்ட JP HAIR OIL

FOR ORDERS 9578019995 8248900265

2026 இல் அதிமுக ஆட்சிக்கு வந்தவுடன் ஆணைமலை நல்லாறு திட்டம் நிச்சயம் நிறைவேற்றப்படும் கட்சி சார்பற்ற விவசாயிகள் சங்கத்தின் தலைவர் N.S.யுனிச்சாமி நினைவு மணிமண்டபம் திறப்பு விழாவில் எடப்பாடி பழனிச்சாமி பேசுக

திருப்பூர் : ஆக. 19
திருப்பூர் மாவட்டம் பல்லடம் அருகே நாதகவுண்டன்பாளையத்தில் கிணத்துக்கடவு தொகுதி முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினரும் கட்சி சார்பற்ற விவசாயிகள் சங்க தலைவருமான என்.எஸ். பழனிச்சாமி அவர்களின் 82 வது பிறந்தநாள் விழா மற்றும் நினைவு மணிமண்டபம் திறப்பு விழா இன்று நடைபெற்றது.



முன்றே மாதத்தில் அத்திக்கடவு அவிநாசி திட்டத்தை தொடங்கி இருப்போம். அத்திக்கடவு அவிநாசி திட்டம் இரண்டை முடிந்தால் தற்போதைய ஆட்சியாளர்கள் செய்து காட்டட்டும்... அதே போன்று ஆணைமலையாறு நல்லாறு திட்டத்தை செயல்படுத்துவதற்கான முன்னெடுத்தோம்... 2026 ல் மீண்டும் ஆட்சிக்கு வந்ததாம் ஆணைமலையாறு நல்லாறு திட்டத்தை நிச்சயம் நிறைவேற்றுவோம் என பேசினார்.

தீர்வைகளை நினைத்தார்கள். 60 ஆண்டுக்கு முன்பு அத்திக்கடவு அவிநாசி திட்டத்தை அறிவித்தார்கள். அம்மா மறைவிற்கு பிறகு நான் முதல்வராக பதவியேற்றதும் மாநில நிதியில் இருந்து சுமார் 1600 கோடி செலவில் திட்டத்தை 90 சதவிகிதம் பணிகளை நிறைவேற்றினோம். இன்னொரு தெற்று ஆட்சி மாற்றத்திற்கு பிறகு திமுக ஆட்சியில் திட்டத்தை கிட்டப்பில் போட்டனர். இரண்டு ஆண்டுக்கு முன்பாகவே திட்டத்தை துவக்கியிருந்தால் நிலத்தடி நீர் பெருகி இருக்கும். விவசாயிகள் பயன்பெற்றிருப்பார்கள். காவிரி குண்டாறு திட்டம் 160000 கோடி புதுக்கோட்டையில் அடிக்கல் நாட்டி பணியை தொடங்கினோம். அதையும் கிட்டப்பில் போட்டு விட்டார்கள். காவிரியில் தற்போதைய அமைத்து 450 கோடியில் கட்டும் பணியை தொடங்கினோம். கரூர் கரையடி மதிப்பில் 450 கோடி அடிக்கல் நாட்டி போட்டு விட்டார்கள்.



திண்டுக்கல் மாவட்டம் ரெட்டியாச்சத்திரம் வட்டம் அடமா திட்டத்தின் கீழ் பன்றிமலை இயற்கை விவசாயி தாமரைநாதன் தோட்டத்தில் வேளாண்மை உதவி இயக்குநர் சந்திரமோகன் அவர்கள் அறிவுரையின் படி இயற்கை முறையில் மீனோ அமிலம் தயாரிப்பது பற்றி விவசாயிக்கு செயல் விளக்கமாக செய்து காண்பிக்கப்பட்டது. அவருடன் பக்கத்து தோட்ட விவசாயிகளும் கலந்து கொண்டு மீனோ அமிலம் தயாரிக்கும் செயல் விளக்கத்தினை தெரிந்து கொண்டனர். அதன் செய்முறையினை எம் எஸ் சுவாமிநாதன் ஆராய்ச்சி நிலைய முதுநிலை ஆராய்சியாளர் செல்வமுக்கிலன் செயல் விளக்கமாக செய்து காண்பித்தார். இந்நிகழ்ச்சியில் உதவி தோட்டக்கலை அலுவலர் சக்திவேல் மற்றும் வட்டார தொழில்நுட்ப மேலாளர் சுகன்யா உதவி தொழில்நுட்ப மேலாளர்கள் பொன் தமீழரசு அருண் குமார் மற்றும் விவசாயிகள், பொதுமக்கள் கலந்து கொண்டனர்.

மேடையில் பேசிய முன்னாள் அமைச்சர் எஸ். பி.வேலுமணி, அத்திக்கடவு அவிநாசி திட்டம் முழுமையாக அதிமுக விற்கு சொந்தமானது... யார் வேண்டுமென்றாலும் சீன் போடலாம் அம்மா நினைத்தார் அதை எடப்பாடியார் செய்து காட்டியுள்ளார். அதிமுக ஆட்சியில் 90% வேலையை முடித்து வைத்திருந்தோம்... மீண்டும் ஆட்சிக்கு வந்திருந்தால்

கடன் தள்ளுபடி, உழவர் சந்தை பிரச்சனை, என விவசாயிகளின் பிரச்சனைகளுக்காக போராடியவர் என்.எஸ். பழனிச்சாமி அவர்கள். கிணத்துக்கடவு சட்டமன்ற உறுப்பினராக என்.எஸ். பழனிச்சாமி இருந்தபடி உழவர் பெருமக்களின் பிரச்சனைகளை சட்டமன்றத்தில் ஒலிக்கச் செய்தார். நானும் அவரோடு சட்டமன்ற உறுப்பினராக பணியாற்றியதை மிக பெருமையாக கருதுகிறேன். விவசாயிகளுக்காக உழைத்தவர் அய்யா நாராயணசாமி நாயுடு அவர்கள். அவரது நினைவு மண்டபத்தை திறந்து வைத்த போது எனக்கு ரேக்ளா வண்டியும் இரண்டு காளைகளையும் பரிசாக வழங்கினார்கள். இன்று அவரது நினைவு மணிமண்டபம் திறப்பு விழாவில் பங்கேற்ற எனக்கு 5 மாத கான கன்றை பரிசாக வழங்கியுள்ளனர். அதிமுக ஆட்சி தான் விவசாயிகளுக்கு பொற்கால ஆட்சி நானும் விவசாயி தான். எந்த தொழிலையும் செய்துவிடலாம்... ஆனால் விவசாயம் செய்வவர்களுக்கு தான் அது தெரியும். விவசாயிகளின் துயரைத்தை உணர்வுபூர்வமாக அறிந்தவன் நான். புரட்சி தலைவி அம்மா இருக்கும் போது கோவை திருப்பூர் ஈரோடு மாவட்ட மக்களின் வறட்சியை போக்க நிரந்தர

2400 கோடி வறட்சி நிவாரணம் வழங்கினோம். இந்தியாவிலேயே 9400 கோடி ரூபாய் பயிர் காப்பீடு செய்து கொடுத்தது அதிமுக அரசு. குறுவை சாகுபடிக்கு தண்ணீர் திறப்பதாக கூறி ஸ்டாலின் தண்ணீர் திறந்து விட்டார். மேட்டூர் தண்ணீர் வற்றிவிட்டது. குறுவை முழுவதுமாக காய்ந்து விட்டார். குறுவை பயிர் காப்பீடு திட்டத்தில் இணைக்கப்பட்டதால் அவர்களுக்கு இரண்டு ஆண்டுகளாக இழப்பீடு கிடைக்கவில்லை. பயிர் கூன் 12110 கோடி தள்ளுபடி செய்த அரசு அதிமுக அரசு. ஆணைமலை நல்லாறு திட்டத்தை நிறைவேற்ற கேரளா சென்று முதல்வரிடம் பேச்சுவார்த்தை நடத்தினோம். கோரிக்கையை பரிசீலனை செய்வதாக சொன்னார். திமுக அரசு ஆணைமலை நல்லாறு திட்டத்தை நிறைவேற்ற திமுக அரசு எந்த முயற்சியும் எடுக்கவில்லை. 2026 ஆம் ஆண்டு அதிமுக மீண்டும் ஆட்சிக்கு வந்தால் ஆணைமலை நல்லாறு திட்டம் நிச்சயம் நிறைவேற்றப்படும் என பேசினார்.

திருப்பூரில் தமிழ் மாநில காங்கிரஸ் கட்சி சார்பில் புதிய உறுப்பினர் சேர்க்கை முகாம்



திருப்பூர், ஆக.19-
தமிழ் மாநில காங்கிரஸ் கட்சி சார்பில் திருப்பூர் வடக்கு சட்டமன்றத்திற்கு உட்பட்ட சாமுண்டிபுரம் பேருந்து நிலையத்திலும், திருப்பூர் தெற்கு சட்டமன்றத்திற்கு உட்பட்ட காங்கேயம் ரோடு, ராக்கியாபாளையம் பிரிவு சிக்கல் அருகில் புதிய உறுப்பினர் சேர்க்கை முகாம் திருப்பூர் மாநகர் மாவட்ட தலைவர் எஸ். ரவிக்குமார் வழிகாட்டுதலின் பேரில் நடைபெற்றது. இந்நிகழ்ச்சிக்கு மாநில சிறப்பு அமைப்பாளர்கள் சிவசுப்பிரமணியம் செழியன் MC, ஜெயா முத்துசாமி முன்னாள் mc, மாநில கொள்கை பரப்பு செயலாளர் வீதனசேகரன், சிறுபான்மை பிரிவு பொது மண்டல அமைப்பாளர் பி.எஸ். கே. அபுல் கலாம் ஆசாத் ஆகியோர் முன்னிலையில் சிறப்பாக நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சியில் வடக்கு சட்டமன்ற உறுப்பினர் படிவத்தை மாநகர் மாவட்ட பொது செயலாளர்கள் சே.புதுதி அவர்களும் தெற்கு சட்டமன்ற உறுப்பினர் படிவத்தை கே.ரகுநாதன் அவர்களும் பெற்றுக் கொண்டனர். நடைபெற்ற

உடுமலை அருகே பள்ளியில் 8 மாநில உணவுத் திருவிழா



திருப்பூர் மாவட்டம் உடுமலை அருகே பள்ளபாளையம் வால்டார்ப் பள்ளியில் டேஸ்ட் ஆப் பாரத் மூலம் இந்திய வண்டி உணவு பண்டிகை திருவிழா வெகுசிறப்பாக நடைபெற்றது. எட்டு மாநிலங்களில் உள்ள பாரம்பரிய உணவு பதார்த்தங்களை தயாரித்து பெற்றோர்களுக்கு வழங்கினார். இந்திய திரு நாட்டின் பன்முக கலாச்சாரங்களை பிரதிபலிக்கும் பல்வேறு உணவு வகைகளை குழந்தைகள் கற்று அனைவருக்கும் சுவையாக தயாரித்து கொடுத்தனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

வேலைநிறுத்தம் வாய் : 8 நாட்களுக்கு பிறகு கடலுக்குச் சென்ற பாம்பன் நாட்டும் மரு மீனவர்கள்

ராஜேசுவரம் : ஆக. 19
பாம்பன் நாட்டுப் படகு மீனவர்கள் 8 நாட்களுக்கு பிறகு நேற்று கடலுக்குச் சென்றனர். பாம்பன் மீன்பிடி துறைமுகத்திலிருந்து கடலுக்குச் சென்ற அலெக்ஸ், ரஞ்சன், சார்லஸ், குசை மார்டின் ஆகியோருக்கு சொந்தமான நான்கு நாட்டுப் படகுகளை வைப்பதற்கு 35 மீனவர்களை இலங்கை கடற்படையினர் கடந்த ஆகஸ்ட் 08 அன்று கைது செய்தனர். 35 மீனவர்கள் மீதும் குற்றப்பத்திரிக்கை தாக்கல் செய்யப்பட்டு ஆகஸ்ட் 22 வரை வரையிலும் நீதிமன்ற காவலில் புத்தளத்தில் உள்ள வாரியாகொலி சிறையில் அடைக்கப்பட்டுள்ளனர். இலங்கை கடற்படையினரால் சிறைப் பிடிக்கப்பட்ட மீனவர்களையும், படகுகளையும் விடுவிக்க வலியுறுத்தி பாம்பனில் நாட்டுப்படகு மீனவர்கள் கூடந்த ஆகஸ்ட் 10 இலிருந்து வேலை நிறுத்தப் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டிருந்தனர். பாம்பன் பாலம் அருகே சாலை மறியல் போராட்டமும் அறிவித்திருந்தனர். இதனை தொடர்ந்து ராமேசுவரம் வட்டாட்சியர், மீன்வளத்துறை துணை இயக்குநர் தலைமையில் பாம்பன்மீனவர்களின் பேச்சுவார்த்தை நடத்தி, அரசு தரப்பில் மீனவர்களின் பிரச்சனைகளை தீர்த்தி விரைந்து நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படும் என உறுதி அளித்ததை தொடர்ந்து வேலை நிறுத்தப் போராட்டத்தையும், பாம்பன் பாலம் சாலைமறியல் போராட்டத்தையும் வாபஸ் பெற்றனர். இந்நிலையில் நேற்று எட்டு நாட்களுக்கு பிறகு பாம்பனிலிருந்து சுமார் 150க்கும் மேற்பட்ட நாட்டுப் படகுகளில் ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட மீனவர்கள் கடலுக்குச் சென்றனர்.

மருத்துவ முதுகலை மருத்துவ மாணவி கொடூர கொலையை கண்டித்து நஞ்சை மருத்துவ மாணவ- மாணவியர்கள் மெழுகுவார்த்தி ஏற்றி எதிர்ப்பை தெரிவித்தனர்



தஞ்சாவூர் : ஆக. 19
கல்கத்தா ஆர்ஜி கர் அரசு மருத்துவக் கல்லூரி மருத்துவ மனையில் முதுகலை பயிற்சி மருத்துவ கல்லூரியில் கொடூர தாக்குதலுக்கு உள்ளாகப்பட்டு, கை, கால், தொண்டை சிதைக்கப்பட்டு கொலை செய்யப்பட்டுள்ளார். இந்த கொடூர மரணத்தை கண்டித்து இந்நியா முழுவதும் மருத்துவ மாணவர்கள் போராடி வருகின்றனர். தமிழ்நாடு அளவிலும் பெரும்பாலான மருத்துவக் கல்லூரிகளில் தமிழ்நாடு மருத்துவ மாணவர்கள் ஆர்ப்பாட்டங்கள் நடத்தி வருகின்றனர். அதன் ஒரு பகுதியாக தஞ்சை மருத்துவக் கல்லூரி மாணவ மாணவியர்கள் நேற்று மாலை 6 மணிக்கு மருத்துவ கல்லூரி வளாகத்தில் ஒன்றுக்கொன்று மெழுகுவார்த்தி ஏற்றி எதிர்ப்பையும், போராட்டம் மருத்துவர்களுக்கு ஆதாரமையும் தெரிவித்தனர். இதில் மருத்துவர்கள் மட்டுமல்ல அனைத்து பெண்களின் மீதான அத்து மீறல்கள் தடுக்கப்பட வேண்டும், பாதுகாப்பு வேண்டும், மருத்துவ மாணவர்களுக்கு மாநில ஆர்ப்பாட்டங்கள் நடத்த வேண்டும். அதன் ஒரு பகுதியாக தஞ்சை மருத்துவக் கல்லூரி மாணவ மாணவியர்கள் நேற்று மாலை 6 மணிக்கு மருத்துவ கல்லூரி வளாகத்தில் ஒன்றுக்கொன்று மெழுகுவார்த்தி ஏற்றி எதிர்ப்பையும், போராட்டம் மருத்துவர்களுக்கு ஆதாரமையும் தெரிவித்தனர். இதில் மருத்துவர்கள் மட்டுமல்ல அனைத்து பெண்களின் மீதான அத்து மீறல்கள் தடுக்கப்பட வேண்டும், பாதுகாப்பு வேண்டும், மருத்துவ மாணவர்களுக்கு மாநில ஆர்ப்பாட்டங்கள் நடத்த வேண்டும். அதன் ஒரு பகுதியாக தஞ்சை மருத்துவக் கல்லூரி மாணவ மாணவியர்கள் நேற்று மாலை 6 மணிக்கு மருத்துவ கல்லூரி வளாகத்தில் ஒன்றுக்கொன்று மெழுகுவார்த்தி ஏற்றி எதிர்ப்பையும், போராட்டம் மருத்துவர்களுக்கு ஆதாரமையும் தெரிவித்தனர்.

TNTAM 24702
தமிழக எக்ஸ்பிரஸ்
TAMILAGA EXPRESS NEWS
தமிழகம் முழுவதும் வெளிவந்து கொண்டிருக்கும் தமிழக எக்ஸ்பிரஸ் நியூஸ் நாளிதழுக்கு செய்தி ஆசிரியர், துணை ஆசிரியர், மாவட்ட நீருபர்கள், புகைப்பட கலஞர்கள், தாலுகா நீருபர்கள் மற்றும் விளம்பர ஏஜெண்டுகள் தேவை
தமிழ்நாடு முழுவதும் மாவட்ட வாரியாக பத்திரிகை துறையில் பணியாற்ற ஆர்வமும், சமூக நற்சிந்தனையும் துடிப்புமிக்க இளைஞர்கள் தேவை
ப.ஹரிஹரன்
ஆசிரியர் & வெளியீட்டாளர்
தங்களது முழுவிவரங்களையும் கீழ்க்கண்ட E-Mail மற்றும் WhatsApp எண்ணிற்கு அனுப்பவும்.
82200 85997 tamilagaexpressnews@gmail.com
நிர்வாக ஆசிரியர் P.கோவிந்தராஜ் Cell: 9842222726
Admin Office : No.25, Flat No:2, Jaisri Towers, Alagiri nagar, 1st street, Vadapalani, Chennai-600 026.

தமிழ்நாடு கார் வியாபாரிகள் மற்றும் ஆலோசகர் நல மாநில கூட்டமைப்பின் திருப்பூர் மாவட்ட 7-ம் ஆண்டு பொதுக்குழு மற்றும் புதிய நிர்வாகிகள் பதவியேற்பு விழா

திருப்பூர், ஆக.19-
தமிழ்நாடு கார் வியாபாரிகள் மற்றும் ஆலோசகர் நல மாநில கூட்டமைப்பின் திருப்பூர் மாவட்ட 7-ம் ஆண்டு பொதுக்குழு மற்றும் புதிய நிர்வாகிகள் பதவியேற்பு விழா நேற்று திருப்பூர், கணியா ம புளியலில் உள்ள பில்டர்ஸ் சென்டரில் நடைபெற்றது. விழாவிற்கு மாநில தலைவராக வரும் ஒருங்கிணைப்பாளரான பி.எஸ்.சிவக்குமார் தலைமை தாங்கினார். விழாவிற்கு சிறப்பு விருந்தினராக திருப்பூர் தெற்கு சட்டமன்ற உறுப்பினர் க.செல்வராஜ், திருப்பூர் மாநகராட்சி மேயர் ந.தினேஷ்குமார், துணை மேயர் பாஸ்கரமணி மற்றும் ஆகியோர் கலந்துகொண்டு சிறப்புரையாற்றினார்கள். அதனை தொடர்ந்து தமிழ்நாடு கார் வியாபாரிகள் மற்றும் ஆலோசகர் நல



மாநில கூட்டமைப்பின் சார்பில் கோரிக்கை வைத்தனர். அதில் ஆர்.டி.ஓ. அலுவலகத்தில் இருந்து ஆர்.சி.புக் தபாலில் அனுப்புவது குறித்து, காலதாமதம் தபால் துறை மூலமாக ஆர்.சி.புக் பெறுவதும் இது வியாபாரிகளுக்கு பெரிய பாதிப்பை ஏற்படுத்துகிறது. இதனால் ஆர்.சி.புக் உள்நிலை வண்டி வாங்கும் பொழுது வாகனத்தை வாங்கும் பொழுது அவர்களுக்கு உண்டான தொகை செட்டில்மெண்ட் செய்து ஆர்.சி.புக் டியோ செட் இன்சூரன்ஸ் மற்றும் ஹெல்பி. கேள்சலுக்கான கடிதம் அனைத்தையும் பெற்றுக் கொள்கிறோம்.

அதன் பிறகு அதற்குண்டான வேலைபாடுகளை ஆர்.டி.ஓ. அலுவலகத்தில் இருந்து வியாபாரிகளை சரி செய்து கொள்கிறோம். ஆனால் அந்த நடைமுறை மாற்றி இப்பொழுது ஆர்.சி.புக் ஒன்றிப்பு ஆர்.சி.புக் அனுப்பி வைக்கும் பொழுது இது ஒரு கட்டப்படுவது போல் நடக்கிறது. ஆர்.சி.புக் ஒன்றிப்பு ஆர்.சி.புக் வைத்துக் கொண்டு வியாபாரியிடம் பணத்தைப் பெற்றுக் கொண்டு ஆர்.சி.புக் ஆர்.சி.புக் வேண்டும் என்றால் பேச்சுக்கொள்கிறோம். இதனால் மிகுந்த மன உணர்ச்சியுடன் இந்த கடித ஆறு மாதமாக நாங்கள் ஆளாயிருக்கிறோம்.

